

Občasník obce Velké Hoštice

obec Velké Hoštice

Březen - Duben 2019



občasník

www.hostice.cz

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané.

Pomalou uplynul čtvrtý měsíc letošního roku – a s tím přirozeně souvisí plnění úkolů, které jsme si pro letošní rok vytýčili.

Finišují práce na rekonstrukci tělocvičny naší základní školy a brzy v ní opět začne sportovní zápolení všeho druhu. Pracujeme na projektu pro výstavbu nového společenského sálu – s jeho stavbou by se mělo začít ještě v letošním roce. Velice zdárně pokračují práce na přípravě naučného lesoparku s lanovým centrem v místním parku, v létě již bude veřejnosti k dispozici.

Ve fázi přípravy je idea vybudování nové cyklostezky z Velkých Hoštic do Chlebičova. Doufáme, že se její realizace uskuteční, bylo by to ku prospěchu nejen občanů z obou obcí.

Samozřejmě s přibývajícím jarem přibývá práce na obecních zelených plochách – naši zaměstnanci se snaží všechny udržovat v pěkném stavu.

Velikonoční svátky a vše, co je s nimi spojeno, máme za sebou, ale před sebou mnoho akcí spojených s tímto ročním obdobím – za všechny bych jmenoval stavění máje.

Pochopitelně i Vám, majitelům zahrádek, sadů nebo jiných ploch začínají jarní práce – a je dobře, že se snažíte, aby bylo vše v co nejlepším pořádku, a přispíváte tím nejen k ozdobě svých domovů, ale i celé obce.

Přeji všem občanům Velkých Hoštic krásné jarní dny plné slunce a pohody.

*Ing. Alfons Pospiech
Starosta obce*



Zasedání obecního zastupitelstva ze dne 11.4.2019

OZ schvaluje a bere na vědomí:

1. Rozbor hospodaření Obce Velké Hoštice za období leden – březen 2019.
2. Smlouvu o poskytnutí účelové neinvestiční dotace spolku MS Borka z.s. ve výši 20.000,-- Kč na činnost spolku v roce 2019.
3. Smlouvu o poskytnutí účelové neinvestiční dotace spolku Klub žen z.s. ve výši 5.000,-- Kč na divadelní představení v roce 2019.
4. Smlouvu o poskytnutí účelové neinvestiční dotace spolku Český svaz včelařů z.s. ve výši 5.000,-- Kč na činnost spolku v roce 2019.
5. Úpravu rozpočtu, rozpočtové opatření Obce Velké Hoštice č. I/2019.
6. Navýšení neinvestičního příspěvku pro MŠ Velké Hoštice o 100 000,-- Kč na opravu podlahy a položení nového koberce v herně v přízemí MŠ.
7. Odměny za výkon funkce neuvolněného člena zastupitelstva s platností od 1. 5. 2019.
8. Nájemní smlouvu č. 1/2019 mezi Obcí Velké Hoštice a firmou Kemilux Industri P/F na nájem nebytových prostor v budově OÚ Velké Hoštice k provozování podnikatelské činnosti na dobu neurčitou s účinností od 1. 5. 2019.
9. Žádost pana Pavla Poštulky - provozovatele „Restaurace a vinárny Na Zámečku“ o zřízení restaurační zahrádky u zámku ve Velkých Hošticích.
10. Zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé období.
11. Zprávu o čipování psů v obci.
12. Informaci o nové vlně kotlíkových dotací.
13. Informaci o nutnosti pořízení nového kolového traktoru pro potřeby obce.
14. Informaci o revitalizaci lipové aleje.

OZ neschvaluje:

1. Žádosti o odkoupení části pozemku z parc. č. 305/7 v k. ú. Velké Hoštice.
2. Žádost manželů Lapčíkových o odkoupení obecního bytu č. 2 na ulici Zámecké, č.p. 198 ve Velkých Hošticích.

Očkování psů

V pondělí 13.5.2019 od 16:00 do 17:00 proběhne na parkovišti u obecního úřadu očkování psů proti vzteklině a celkové očkování psů.

Očkovací průkazy s sebou.

Zkoušky loveckých psů

MS Borka Velké Hoštice z.s. pořádá ve spolupráci s OMS Ostrava zkoušky vloh loveckých psů malých a středních plemen. Akce se koná 11. 5. 2019 od 8 hodin na chatě MS.

Za MS předseda Radim Halfar

Volby do Evropského parlamentu

V pátek 24.5.2019 od 14:00 hodin do 22:00 a v sobotu 25.5.2019 od 8:00 hodin do 14:00 hodin se v naší obci uskuteční volby do Evropského parlamentu. Místem pro konání voleb do Evropského parlamentu je zasedací místnost Obecního úřadu Velké Hoštice.

Upozornění Policie České republiky - nelegální ukládání nebezpečného odpadu

Vážení občané,

v poslední době se na území Moravskoslezského kraje, tedy i okresu Opava, objevuje negativní jev spočívající ve snaze (zejména osob polské národnosti, respektive osob zastupujících polské obchodní společnosti) získání pronájmu na nevyužívané haly, či jiné skladovací prostory, do kterých poté navezou nebezpečný chemický odpad. Následné náklady na odstranění takto navezeného nelegálního odpadu se v krajním případě mohou pohybovat i v desítkách milionů korun a není vyloučeno, že by tyto museli hradit majitelé pronajímaných objektů.

Jedním z charakteristických znaků osob, které mají zájem o pronájem těchto objektů, je jejich neochota předložit doklad totožnosti hned u prvotních prohlídek objektů.

Vzhledem k výše uvedenému by tedy bylo vhodné, abyste důkladně zvážili předmětnou nabídku týkající se zájmu o pronájem uvedených objektů těmto osobám či firmám.

V případě, že jste již byli ze strany "podezřelých" zájemců osloveni a nájemní smlouva již byla uzavřena, nebo se chystá její podpis, kontaktuje prosím policisty Oddělení hospodářské kriminality, územního odboru Opava, na tel. čísle 974 737 488 nebo e-mailem na krpt.skpv.ohk.op@pcr.cz.

Děkujeme.

KRAJINA PRO VČELY

Vážení občané,

dovoluji si vás oslovit za velkohoštické včelaře. Mám pro vás článek k zamyšlení.

Je tu jaro, a tedy výjimečná možnost ovlivnit celkový obraz naší krajiny. Určitě chceme, aby naše krajina byla zdravá, to je velice aktuální a důležité téma. Kromě dodržování zásad slušného člověka, jako je třídění odpadu, nezatěžování ovzduší pálením všeho možného atd., je ještě další možnost, jak naší krajině můžeme pomoci.

Ke zlepšení jejího stavu určitě přispějeme tím, že se budeme snažit VYTVÁŘET KRAJINU PESTROU. Vysazovat stromy, vysévat květiny. Kam se poděly louky, kam mizí zvěř, ptactvo, hmyz? Kdysi pestrá krajina s rozmanitou paletou živočichů a rostlin se nám takřka před očima mění ve sterilní poušť, která sice produkuje výnosné monokulturní plodiny, ale zvířata v ní žít nemohou. Za posledních třicet let se podle statistik České společnosti ornitologické snížila ptáčí populace v Čechách o více než deset milionů jedinců! Biodiverzita moderní agrární krajiny výrazně poklesla. Stoupá používání hnojiv, herbicidů a pesticidů, které se například vlivem vydatných dešťů nezřídka dostanou do vodních toků. Nevhodným způsobem hospodaření v agrární krajině jsou v ohrožení nejen ptáci, ale i polní zvěř a v neposlední řadě naše včelky.

Prosba závěrem: Když už používáme postřiky proti škůdcům, vybírejte ty nejméně škodlivé hmyzu a aplikujte je pouze ve večerních hodinách, kdy je jejich letová frekvence nízká.

Věřím, že nikomu z nás není lhostejné, v jaké krajině žijeme. My, naše děti a třeba v budoucnu jejich vnoučata.

ZDRAVÁ KRAJINA = ZDRAVÉ VČELY = ZDRAVÝ ČLOVĚK

Martin Černoorský

Vážení občané,

1. SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ se v naší farnosti uskuteční 16. 6. v 10:00 hodin.

Oslavy svátku patrona našeho kostela sv. Jana Křtitele vyvrcholí v neděli 23. června 2019.

Slavnostní **ODPUSTOVÁ MŠE SVATÁ začne v 10:30 hodin**, kdy oslavíme také 25 let kněžské služby našeho pana faráře.

Kdo byl svatý Jan Křtitel, po kterém je pojmenován náš kostel?

Jan byl prorokem. Narodil se asi půl roku před Kristem židovskému knězi Zachariášovi a Alžbětě, kteří dlouho nemohli mít děti.

Jan odešel jako dítě do Judské pouště. Živil se stepními kobylkami a medem divokých včel. Na sobě nosil jednoduchý kus oděvu z velbloudí srsti a kolem boků kožený pás. Už Janův vnější vzhled a způsob života vzbuzoval pozornost, když asi kolem r. 28, přesně v patnáctém roku vlády císaře Tibéria, veřejně vystoupil.

Pobýval v blízkosti přechodů přes řeku Jordán a tam lidi vyzýval k pokání. Hlásal blízký příchod Spasitele a potřebu obrácení. Jan stál v řece Jordánu a kající se od něj dávali křtít na znamení pokání.

Sv. Jan Křtitel je patronem Malty, Burgundska, Provence, Florencie, Amiens; tkalců, krejčích, kožešníků, koželuhů, barvířů, sedlářů, vinařů, hospodských, bednářů, kominíků, kovářů, tesařů, architektů, zedníků, kameníků, vlastníků kin, pastýřů, sedláků, hudebníků, tanečníků a zpěváků

Šárka Černoorská

Salome, noc už je na sklonku

Salome, podobnas úponku

Podobna kytaře pro svého vladaře

Salome, tančíš

Noci už ubývá, císař se usmívá

Pokojně mohu žít, všeho lze použít

Pro dobrý stát

Možná ho napadlo prastaré říkadlo

Dějiny, když tvoří se, pro hlavy na míse

Nemá se štkát

Salome, stáli už Křtitele

Salome, usměj se vesele

Točíš se ve víru, ústa jak upírů

Krví ti planou, Salome

Salome, netanči, nechceš-li

Salome, hosté už odešli

Jenom roj komárů dopijí z pohárů

Krůpěje vína

Zdraví vás

DEVATERO



Tentokrát vám přinášíme pozdrav z Prahy, kde se někteří naši členové zúčastnili POCHODU PRO ŽIVOT, což je akce, se kterou velice sympatizujeme. Národní pochod pro život je pro všechny, kdo věří, že každé počaté dítě má dostat šanci. Myšlenkou je pomoci změnit Českou republiku, aby každá rodina mohla děti přijímat s radostí.

Intenzivně jsme prožili VELIKONOCE, užíváme jaro a průběžně se připravujeme na léto.

14. dubna, na Květnou neděli, jsme vystoupili se starozákonním příběhem „MOJŽÍŠ“ v Chlebičově. Společně jsme tak zahájili velikonoční týden. Potěšili nás pozváním, vřelým přijetím a dlouhým potleskem.



Co nejméně chaosu v dnešní době, umět se správně rozhodovat a těšit se z maličkostí

vám za celé Devatero přeje *Šárka Černohorská*.

Seznámíme vás s bohatou činností našeho klubu. Dne 14.3. se čtyři naše členky zúčastnily velice zajímavé **krajské konference o seniorech** a pro seniory. Dozvěděly jsme se mnoho zajímavých věcí, jak po strance duchovní, tak například i o sociálních službách pro seniory, které se budeme snažit šířit mezi naše starší spoluobčany.

V měsíci dubnu jsme měli zajímavé **povídání se spisovatelkou** z Nových Sedlic. Paní Lilka Prosová nás seznámila se svými knihami, hovořila o životě na vesnici, věcech vážných, ale i zábavných. Poslechli jsme si úryvky jejích knížek a náš klub si je zakoupil. Můžete si je zapůjčit a přečíst.

Na Smrtnou neděli jsme opět vynesli **MORENU**. Rozloučili jsme se se zimou a přivítali jaro. Zároveň skončila další velmi úspěšná výstava, tentokrát se zaměřením na historii naší obce. Návštěvníkům se velmi líbila a mnoho občanů nabídlo pro příští takto směřovanou výstavu své staré dokumenty, nářadí, nádobí a další exponáty.

15. dubna jsme měli **přednášku české policie** o bezpečnosti seniorů a hlavně o falešných vnucích. Stále častěji v našem okrese a kraji volají lidem a snaží se je okrást.

Naše seniorky napekly o Bílé sobotě koláče, které se rozdávaly o svátku zmrtvýchvstání po nedělních mších svatých. Chtěla bych poděkovat všem, kdo nám pomáhali jak s pečením, tak také s rozdáváním koláčů.

28. dubna se zúčastníme soutěže o „**Zlatý koláč**“, která se v letošním roce uskuteční v kravařském zámeckém parku. Přijďte nás povzbudit a držte nám palce. Zároveň bude zahájena turistická sezona. Od 10 hodin se můžeme těšit na bohatý program.

11.6. se uskuteční v loutkovém divadle v Opavě **zábavné odpoledne pro seniory** z názvem Univetorbi, přesný začátek bude vyhlášen místním rozhlasem.

Kristina Nestrojová, předsedkyně

Jaro je pro nás obdobím velkých příprav, tvoření a chystání na dětský den. Pořádání této akce, která má velký ohlas v celém okrese, je pro nás každým rokem velkou výzvou, ale také závazkem, abychom ještě překonali ten předešlý. Přípravy znamenají nekonečné hodiny práce na kulisách, vymýšlení scénáře, který bude bavit i dospělé diváky, spolupráce s ostatními spolky a také zajištění dostatečného množství odměn, atrakcí, jídla a pití, a to jen na pár hodin. Přesto to stále děláme rádi a těší nás kladné reakce dětí i dospělých. Jsme rádi, že přispíváme k dobrému jménu obce. Vážíme si vás všech místních, kteří přijdete. Zároveň se nevyhneme zvýšenému pohybu lidí i aut po celé obci. Prosíme vás o shovívavost při případných dopravních omezeních a také obezřetnost. A na co se můžete letos těšit? Ručně vyráběné barevné kulisy po celém parku, netradiční stanoviště, atrakce pro děti i dospělé, tombola a bohaté občerstvení. Mohu prozradit, že letos bude dětský den opravdu sladký. Podrobnější informace zveřejníme později. Pokud budete chtít přispět sponzorským darem nebo pomocí osobně, můžete se obrátit na kteréhokoliv člena spolku. Děkujeme.



Celou koncepci jsme ladili během mrazivého víkendu v dubnu, kdy jsme se téměř všichni sjeli na chatu v Horní Lipové. Vzhledem k nepříznivému počasí jsme vyšli jen na malou túru, a to k lesnímu baru, kde nás čekalo hezké posezení, pití všeho druhu, hořící krb s nachystanými špekáčky i chlebem a káva. Ti otrlejší z nás se vydali ještě na horní lesní bar. Odměnou pro ně byla průzračná voda ze studánky. Druhý den jsme v menším počtu navštívili zasněžený Rejvíz.

Za FURTISAMI Bc. Lucie Vitásková

Inzerce



KAMENICTVÍ **PETR NOWAK**

VÝROBA A MONTÁŽ POMNÍKŮ, SCHODŮ, PARAPETŮ

VÝROBA TERACOVÝCH DÍLŮ

PÍSMO

PŘEBRUŠOVÁNÍ TERACA

KAMENICKÉ PRÁCE

Nová 248
747 31 Velké Hoštice
mob.: 607 580 999

www.kamenictvi-nowak.cz

Z ČINNOSTI ČSCH

Milí spoluobčané,

jarní sluneční paprsky již probudily naši přírodu ze zimního spánku, lidé připravují své zahrady k další sezoně a ani my jsme neotáleli a pustili se do práce.

Dne 9. března na výroční schůzi jsme po mnohaletých nejistotách byli definitivně obeznámeni s faktem, že chata ČSCH Velké Hoštice zůstane na původním místě, a to v Pekliskách. Proto jsme s jarním počasím ihned zahájili rekonstrukci těchto prostor, které budou ku prospěchu nejen nám chovatelům, ale i všem, kteří si chatu čas od času pronajímají. V první fázi se budeme zabývat prostory kuchyně, kde dojde k celkové úpravě baru.

Jelikož je naše hlavní náplň práce spojená s chovatelstvím, tak i zde jsou naši členové připraveni na nadcházející výstavy drobného zvířectva v nové sezoně. První proběhnou 4. - 5. května v nedalekých Kobeřicích a 8. - 9. června v naší obci.

Pokud máte zájem o chovatelství, především drůbež, pořídili jsme 2 nové líhně na vejce, které jsou k dispozici nejen členům, ale i veřejnosti. Máte-li zájem o líhnutí, kontaktuje prosím předsedu spolku p. Bensche na tel.: 608310250.

Za ČSCH Velké Hoštice Tomáš Teuer

Milí spoluobčané,

dubnem nám začíná aktivnější část roku. Zrovna našim dětem však dubnové počasí nepřálo.

HASIČSKÉ SOUSTŘEDĚNÍ

Na víkend 12. -14. dubna 2019 připravili trenéři pro naši mládež hasičské soustředění v Jeseníkách. Byl to víkend chladný a zasněžený. Pár vzpomínek přináší Linda Šumníková:

„V pátek jsme vyráželi od hasičské zbrojnice směr Jeseníky. Po cestě jsme navštívili Hasičský záchranný sbor Krnov, kde slouží jako profesionální hasič náš člen Pavel Vitásek. Děti si mohly prohlédnout a osahat hasičskou techniku a seznámit se s chodem záchranného sboru.

Ubytování jsme byli v Horní Lipové v penzionu Pod Smrkem, před kterým jsme poctivě trénovali. Navštívili jsme zde také lesní bar, který je kousek nad obcí.

V sobotu jsme si prošli Rejvíz a viděli zasněžená Mechová jezírka. Odpoledne nechyběly tréninky a večer jsme měli objednaný bazén v Priessnitzových lázních v Jeseníku, který si děti pořádně užily.

Neděle už patřila balení a loučení. Cestou domů jsme se ještě zastavili v jeskyních Na Pomezí. Byla jsem ráda, že vše dobře dopadlo a že se dětem soustředění velmi líbilo.“





Za perfektní organizaci hasičského soustředění veliké díky organizátorům: Jiřímu Winklerovi, Michaele Mušálkové, Lindě Šumníkové, Lukáši Pluškemu, Danielu Pospiechovi, Aleši Sentenskému, Martinu Winklerovi.

ATLETICKÁ HALA

V zimních měsících jsme z důvodu rekonstrukce školy nemohli trénovat v tělocvičně. Podařilo se nám dvakrát domluvit trénink v Atletické hale ve Vítkovicích, která je velmi moderní a kde děti trénovaly hlavně sprinty a štafety. Cítily se zde jako opravdoví závodníci.

OTVÍRÁNÍ STUDÁNEK

Velikonoční pondělí a budík nastavený na 4.45 hod. To někdy bolí a hodně se nechce vstávat, ale tradice je tradice. Hasičská siréna, která zní Hošticemi přesně v pět ráno, a první jarní výstřik mířený na zahradu mateřské školky.

A od tohoto víkendu se začínají rozjíždět venkovní tréninky a soutěže. Snad se nám bude letos dařit.

STAVĚNÍ MÁJE

V úterý 30. dubna Vás všechny chceme ve spolupráci se Základní školou Velké Hoštice a Senior klubem pozvat na odpoledne s čarodějnicemi i stavěním máje. Čarodějnice se budou slétávat v parku od 16.30 hod. Od 18 hodin se program přesune k hasičské zbrojnici. Zde nám čarodějnice zatančí a následně postavíme májku. Nebude chybět bohaté občerstvení a hudební doprovod. Těšíme se na Vás. Snad nám bude přát dobré počasí.

DARUJ KREV S DOBROVOLNÝMI HASIČI

Celý květen trvá společná akce pro Moravskoslezský kraj, která se jmenuje - Daruj krev s dobrovolnými hasiči. Darovat krev mohou i nečlenové, kteří nahlásí jméno našeho sboru. Děkujeme všem za podporu.

S přáním hezkých dnů

Hana Mikolajská, jednatelka sboru

EXKURZE

ve firmě Wjenzek se konala 28. 2., děti si prohlédly prostředí zámečnické dílny v rámci tématu "Povolání a řemesla". Děkujeme zaměstnancům za umožnění exkurze.

EXKURZE V KRAVAŘSKÉ KNIHOVNĚ

se konala 6. 3., děti se seznámily s prostředím knihovny a besedovaly s paní knihovnicí o knížkách a pohádkových postavách.

DIVADÉLKO "SMÍŠEK"

nás navštívilo 7. 3. s pohádkou "Ukvokaná slepičí pohádka".

VÝCHOVNÝ KONCERT

s názvem "Tajemství písniček" se konal 20. 3. v Loutkovém divadle v Opavě a vydali jsme se na něj autobusem. Děti se seznámily s tím, co je to nota, pomlka a rytmus v podání hudební skupiny Marbo z Uničova. Koncert se dětem moc líbil.

JARNÍ DETEKTIVKA

se jmenovala vycházka dětí ze třídy "Motýlků" do blízkého okolí spojená s hledáním znaků jara pomocí lupy a vyrobeného dalekohledu.



MATEŘSKÁ ŠKOLA

JARNÍ POHÁDKA

byla pro děti připravená na 25. 3. v podání slečny Verči, která si s dětmi zaskotačila s kytarou a spoustou písniček o jaru.

TŘÍDNÍ SCHŮZKY U "MOTÝLKŮ"

proběhly 26. 3. v odpoledních hodinách s dětmi a jejich rodiči. Rodiče zhlédli ukázkou výchovně vzdělávací práce, poté následovaly individuální konzultace s rodiči dětí a byly řešeny případné odklady školní docházky.

NÁVŠTĚVA 1. TŘÍDY

se uskutečnila 27. 3. Děti se přišly podívat, co vše se prvňáčci již naučili, a vyzkoušely si, jak se sedí ve školních lavicích, ve kterých zanedlouho samy usednou.

STATEK U PETZUCHOVÝCH

jsme navštívili v prvním dubnovém týdnu v rámci tématu "Domácí zvířátka a jejich mláďata".



VELIKONOČNÍ VÝSTAVU NA ZÁMKU

jsme s dětmi navštívili 19. 3.

VELIKONOČNÍ ZAJÍČEK NA ZAHRADĚ

překvapil děti ze třídy "Žabičky" a "Broučci" 16. 4. a "Motýlky" 17.4., děti mu předvedly krátký program a potom hledaly jeho ztracenou výslužku. Nakonec chlapani vyšlehali děvčata pomlázkou.

HUDEBNÍ KLAUNIÁDA

se jmenoval program, který si pro naše děti připravili učitelé ZUŠ v Opavě ve středu 17. 4.

Děkujeme tatínkovi ze třídy Motýlků za trenažéry (auta) pro děti. A také všem, kdo přinesli sběr. Koupíme dětem výkresy a výtvarný materiál (764 kg – 1070 Kč).

Zápis do MŠ pro školní rok 2019/2020

Ředitelka Mateřské školy Velké Hoštice, okres Opava, příspěvková organizace oznamuje, že zápis dětí do mateřské školy pro školní rok 2019/2020 proběhne **v pondělí 6. 5. 2019 v době od 8:00 hodin do 15:00 hodin.**

Dle školského zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů je od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné (§34, odst.1).

Dle novely školského zákona je obecně závaznou vyhláškou obce Velké Hoštice stanovena spádová mateřská škola dle trvalého pobytu dítěte. Přednostní přijetí dítěte s trvalým pobytem ve školském obvodu spádové MŠ, se pro školní rok 2019/2020 vztahuje na děti, které dosáhnou věk nejméně 3 roky k 31. 8. 2019, a to do počtu volných míst v Mateřské škole Velké Hoštice, okres Opava, příspěvková organizace.

Kapacita MŠ Velké Hoštice je 68 dětí. Na základě udělené výjimky zřizovatele – Obce Velké Hoštice, se třídy I. a II. naplňují do počtu 28 dětí, třída III. do počtu 12 dětí. Počet volných míst pro školní rok 2019/2020 je asi 19 (počet se může změnit – odklady školní docházky).

U žádosti dítěte se zdravotním postižením předloží rodiče u zápisu dítěte písemné vyjádření praktického lékaře nebo školského poradenského zařízení. K zápisu přineste rodný list dítěte a občanský průkaz zákonného zástupce, vyplněnou žádost o přijetí potvrzenou pediatrem.

Žádost o přijetí dítěte si můžete vyzvednout v MŠ, nebo si ji stáhnout z internetových stránek MŠ <https://materska-skolka-velke-hostice.webnode.cz/>

Upozornění k zápisu: V den zápisu 6. 5. 2019 mají všechny podané žádosti k přijetí v době od 8:00 do 15:00 hod. stejnou váhu. V žádném případě nebude v den zápisu vytvořeno pořadí podaných žádostí s výhodou přijetí do MŠ. Děti jsou řazeny podle data narození od nejstaršího k nejmladšímu.

Rozhodnutí o přijetí dítěte bude vyvěšeno v MŠ pod registračním číslem dítěte dne 24. 5. 2019 (do 30dnů od podání žádosti).

Rozhodnutí o nepřijetí budou dne 24. 5. 2019 od 8:00 do 15:00 hod. předány do vlastních rukou, zaslány datovou schránkou, nebo poštou do vlastních rukou zákonným zástupcům.

KRITÉRIA PRO PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

1) Povinné přijetí pětiletého až tříletého dítěte ze spádového obvodu (do naplnění kapacity)

2) Očkování dítěte jako zákonná podmínka přijetí k předškolnímu vzdělávání u dětí mladších pěti let (§34, odst. 5 zákona č 561/2004 Sb. (školský zákon, §50 zákona č. 258/2000 Sb. (o ochraně veřejného zdraví)

3) Věk dítěte (přednostně starší)

4) Sociální situace (přednostně – např. dítě samoživitelky, osiřelé dítě, dítě, kterému hrozí sociální vyloučení v důsledku sociální situace apod.) Individuální posouzení.

Kritéria jsou zveřejněna od 8. 4. 2019 na webových stránkách a dveřích MŠ, na obecních stránkách, ve vývěsce a na úřední desce MŠ. Zákonný zástupce s nimi bude seznámen dne 6. 5. 2019.

Na vaše děti se těší celý kolektiv mateřské školy!

Lenka Prokšová, ředitelka MŠ

Také jarní měsíce byly ve škole věnovány především výuce a vzdělání, jak tomu na školách prostě být musí. Konaly se ale také mnohé akce – o některých informujeme:

Březen

4. 3. se žáci III., IV. a V. třídy vydali do Služovic, kde se konala akce Řemeslo dětem. Děti se zde seznámily s jednoduchými základy některých řemesel a samy si mohly i leccos vyzkoušet, např. jak se čistí komín, jak se pokrývá střecha lepenkou a taškami, jak se řeže závit, jak se pracuje s ručním nářadím a mnohé další.

V týdnu 4. – 8. 3. se žáci II. třídy přemístili do Austrálie a v rámci projektového týdne Za protinožci do Austrálie se seznámili s obyvateli, zvířaty a životem tohoto světadílu. Žáci také vyrobili výkresy a výrobky s australskou tematikou – takže například okna školy zdobí klokani.



Žáci 7. B třídy se v tomto týdnu naopak proháněli na sněhu – konal se II. lyžařský výcvik, opět v Jeseníkách a opět se žáci mohli zdokonalit v lyžařském umění s pomocí instruktorů, užili si zimních radovánek v krásné přírodě, podnikli túry a vychutnali krásu hor.

11. – 15. 3. byly jarní prázdniny – a každý si je užil podle svých možností a chutí.

18. 3. se konala schůzka s rodiči dojíždějících žáků nových šestých tříd. Rodiče byli informováni o podmínkách vzdělávání v naší škole, o nových třídních učitelích, o rozdělení žáků do 6. A a 6. B a také o konání adaptačního kurzu. Celkem se k nám do školy od nového školního roku hlásí 9 žáků z Chlebičova a 8 z Malých Hoštic.

22. 3. změřili žáci všech tříd kromě prvních své znalosti z matematiky – konalo se školní kolo soutěže Matematický klokan. Nejlépe se dařilo v kategorii Cvrček Ondřej Meleckému (3.tř.), v kategorii Klokánek Davidu Sobkovi (4.tř.), v kategorii Benjamín Nele Jurczykové (6.A tř.) a v kategorii Kadet Karolíně Kolářové (9.tř.).

Žáci I. třídy se 26. 3. zúčastnili v Knihovně Petra Bezruče v Opavě besedy o knihách – vždyť už sami začínají být čtenáři.

V průběhu měsíce března se žáci I. a II. třídy vydali do Slezského divadla v Opavě na pohádku O ptáku Ohniváku, žáci ze školní družiny pak zhlédli pohádku Malá Mína zmlsaná.

Duben

Hned 1. 4. poměřily děti ze školní družiny své síly s dětmi z okolních škol v rámci soutěže Hry bez hranic, která se letos již po pětadvacáté konala v Kravařích. Soutěžilo celkem 9 družin a naše děti si vybojovaly krásné 3. místo.



4. 4. škola opět žila matematikou – tentokrát žáci V. – VIII. tříd počítali příklady ve školním kole Pythagoriády. Během 60 minut se snaží přijít na kloub 15 úlohám. Úspěšným řešitelem se stává ten, kdo správně vypočítá alespoň 10 úloh. Právě tolik vypočítala Nela Jurczyková a o jednu víc zvládl vypočítat David Sobek. Oba jsou navrženi do okresního kola, které proběhne až v květnu.

Koncem února se zájemci ze IV.-IX. třídy poprvé zapojili do matematické soutěže Pangea. Netrpělivě jsme čekali na výsledky, které byly uveřejněny až 1. dubna. Do celostátního kola sice nikdo nepostoupil, ale krásné je 13. místo Radany Gdulové (9.tř.), 26.místo Davida Sobka (4.tř.) a 33.místo Jakuba Lorenze (6.A tř.) v kraji, každý ve své věkové kategorii.

10. 4. a 11. 4. se ve škole opět sbíral papír – tentokrát to bylo téměř 6,5 tuny. Opět děkujeme všem, kteří se do sběru zapojili a pomohli tak škole.

11. 4. se žáci I. a II. třídy vydali do opavské Základní umělecké školy a tam se účastnili výchovného programu Hudební hrátky. Seznámili se s jednotlivými hudebními nástroji, se základy hudby všeobecně i s možnostmi výuky v této škole.

11.4. zhlédli žáci III. – IX. třídy vystoupení dravců v místním parku, a i když počasí venkovním aktivitám příliš nepřálo, představení se líbilo.



Odpoledne pak už škola nasákla velikonoční atmosférou – konaly se oblíbené a již tradiční velikonoční dílničky pod vedením p. učitelky Markéty Víchové. Školu navštívily mnohé děti, přišli i jejich rodiče a místní občané a mohli si prohlédnout, zakoupit nebo i vyrobit různé výrobky spojené s těmito jarními svátky.



12. a 15. 4. – velmi důležité dny pro všechny žáky, kteří se chystají ke studiu na středních školách. Konaly se přijímací zkoušky – výsledky budou známy až koncem dubna.

16. 4. se konala čtvrtletní pedagogická rada – byl hodnocen prospěch a chování všech žáků školy. S výsledky této rady pak byli od 16:00 hodin na třídních schůzkách seznámeni rodiče.

17. 4. se žáci IX. třídy zúčastnili v Opavě besedy Odsouzené ženy a získali jistě cenné poznatky o problémovém chování některých jedinců. Snad si uvědomí odpovědnost za vlastní osud a budoucnost.

18. – 22. 4. byly velikonoční prázdniny.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Co nás čeká po uzávěrcě tohoto Občasníku?

- **23. 4. zápis žáků do I. třídy.**
- 26. 4. zájezd na Floru Olomouc, projektový den a úklid přírody v rámci Dne Země
- 30. 4. Rej čarodějnic ve spolupráci se složkami obce

Krásné slunné dny přeje

Mgr. Renata Pospiechová
ředitelka školy





Obecní úřad
ve spolupráci s Klubem žen
zve všechny maminky, babičky a prababičky

na oslavu Dne Matek

která se uskuteční dne 19. 5. 2019 od 15 hod.
v sále na Opavské ulici

Bude připraven kulturní program
a malé občerstvení.



Občasník Zpravodaj obce Velké Hoštice

Vydavatel: Obec Velké Hoštice

Tisk: Bittisk, s.r.o. Opava

Ročník: 17.

Náklad: 500 ks

Uzávěrka dalšího čísla: 20.6.2019

Graficky zpracovala: Michaela Pospiechová

Redakce: Mgr. R. Pospiechová, Mgr. P. Straub

Zdarma do všech domácností v obci.